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Presidenza del Presidente Bordin 
 

La seduta inizia alle ore 10.15. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 20a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 
disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 18; qualora non fossero 
sollevate eccezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica, inoltre, che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il Presidente della Regione 
Fedriga. 
(Il congedo è concesso) 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente proposta di legge: 
“Procedure e tempi per l’assistenza sanitaria regionale al suicidio medicalmente assistito ai sensi e 
per effetto della sentenza della Corte costituzionale n. 242/2019.” (7)  

(d’iniziativa popolare); 
 
il seguente disegno di legge: 
“Misure finanziarie multisettoriali” (8); 
 

le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
MENTIL, MASSOLINO, MORETUZZO, HONSELL, PELLEGRINO: "“Finanziamenti FVG 1 Alpe 
Adria e tempi di completamento” (115) 

CONFICONI: “Depauperamento progressivo dei servizi nell’ospedale di Spilimbergo: cosa fa la 
Regione?” (116); 

 

e la seguente interrogazione a risposta scritta: 
HONSELL: “Analisi riguardante le Strutture Complesse di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di 
Lavoro nel territorio del Friuli Venezia Giulia” (9). 
 
Comunica, inoltre, che ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi per 
l’iscrizione all’ordine del giorno delle competenti Commissione consiliari, i seguenti atti di sindacato 
ispettivo: 
alla IV Commissione: 

PUTTO: “Asfaltatura della S.R. 251 nella frazione di Corva di Azzano Decimo, nel tratto ricompreso 
tra la rotatoria in località Cinque Strade e il ponte sul fiume Meduna” (111) 

e alla III Commissione: 

CONFICONI: “Depauperamento progressivo dei servizi nell’ospedale di Spilimbergo: cosa fa la 
Regione?” (116) 

HONSELL: “Sulla segnalazione pervenuta di una pesante situazione relativamente alle liste d’attesa 
per i ricoveri presso il reparto di neurochirurgia di Udine per interventi di chirurgia alla colonna 
vertebrale” (72). 
 
Comunica, infine, che l’assessore ANZIL ha fornito risposta in V Commissione all’interrogazione a 
risposta orale n. 57: “I festival culturali regionali sono ancora soggetti a valutazioni oggettive e bandi 
trasparenti oppure prevalgono le scelte discrezionali per il finanziamento degli eventi? (MORETTI). 
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Il PRESIDENTE, prima di iniziare l’esame dei punti posti all’ordine del giorno, presenta ora 
un’iniziativa, proposta dal consigliere Grilli, per celebrare oggi in Aula la giornata mondiale della 
lingua dei segni, nonché la giornata mondiale del sordo che ricorre ogni anno nell'ultima domenica di 
settembre; coglie altresì l’occasione per divulgare l'attività dell'Ente nazionale per la protezione e 
l'assistenza dei sordi (Ens), associazione facente parte del Comitato italiano paraolimpico, molto 
attiva anche nella nostra regione per tutelare gli interessi delle persone con tale disabilità. 
 
Segue una breve esibizione da parte di cinque donne, rappresentanti dell'Ens Fvg, che, nella lingua 
dei segni, interpretano l’Inno nazionale “Fratelli d’Italia” di Mameli.  
 
(L’Aula, in piedi, ascolta l’esibizione; segue un lungo applauso). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE conferisce a Francesca Lisjakil, Presidente dell'Ens Fvg, il sigillo del 
Consiglio regionale, ringraziando l'ente per la preziosa attività che continua a svolgere in Friuli 
Venezia Giulia per assicurare pieni diritti di cittadinanza alle persone sorde. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Interrogazioni e svolgimento di interpellanze 

 

Il PRESIDENTE ricorda i tempi e le modalità di svolgimento delle interrogazioni e delle interpellanze, 
ai sensi degli articoli 147 e 153 del Regolamento interno. 
 
L’assessore ANZIL fornisce risposta all’interrogazione n. 18, presentata dalla consigliera Fasiolo ed 
avente per oggetto: “Intervento nella prospettiva 2025 a salvaguardia, tutela e preservazione del 
patrimonio complessivo dell’ex Comprensorio ospedaliero di via Vittorio Veneto a Gorizia e degli 
annessi”. 
L’interrogante FASIOLO si dichiara soddisfatta della risposta. 
 

L’assessore ROSOLEN fornisce risposta all’interrogazione n. 61, presentata dal consigliere 
Moretuzzo ed avente per oggetto: “Conservatorio di musica Tomadini di Udine, l'alta formazione va 
tutelata”. 
L’interrogante MORETUZZO, in lingua friulana, si dichiara soddisfatto della risposta. 
 

L’assessore SCOCCIMARRO fornisce risposta all’interrogazione n. 38, presentata dal consigliere 
Honsell ed avente per oggetto: “Sulla messa in sicurezza delle criticità presenti sponda della Forra del 
Natisone in località Grupignano di Cividale del Friuli”. 
L’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’assessore SCOCCIMARRO fornisce risposta all’interrogazione n. 51 presentata dalla consigliera 
Capozzi, ed avente per oggetto: “Monitoraggio PFAS nelle acque potabili del Friuli Venezia Giulia”. 
L’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
L’assessore ZILLI fornisce risposta all’interrogazione n. 23, presentata dalla consigliera Fasiolo, ed 
avente per oggetto: “Progetti Go2025 - bando Small Project Fund”. 
L’interrogante FASIOLO si dichiara soddisfatta della risposta. 
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Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione n. 31 e all’interpellanza n. 1 sarà data un’unica 
risposta da parte dell’assessore Zilli in quanto di analogo contenuto. 
La consigliera CAPOZZI illustra l’interpellanza n. 1, avente per oggetto: “Come intende la Giunta 
migliorare le condizioni di circolarità dei crediti fiscali ai sensi dell’art. 10 della legge regionale n. 10 
del 3 marzo 2023?”. 
 
L’assessore ZILLI quindi risponde congiuntamente all’interpellanza n. 1 e all’interrogazione n. 31, 
presentata dai consiglieri Moretti, Carli, Celotti, Conficoni, Cosolini, Fasiolo, Martines, Mentil, Pisani, 
Pozzo, Russo, avente per oggetto: ““Dopo la cancellazione del Superbonus, quali iniziative si 
intendono intraprendere per sostenere gli investimenti avviati con tale strumento legislativo?”, in 
quanto di analogo contenuto.  
L’interpellante CAPOZZI e l’interrogante MORETTI intervengono per le rispettive repliche. 
 

L’assessore ZANNIER fornisce risposta all’interrogazione n. 29, presentata dal consigliere Moretti, ed 
avente per oggetto: “Manutenzione dei boschi di proprietà regionale e stato di abbandono di alcuni 
di essi. Quali sono i cronoprogrammi manutentivi dei boschi a finalità turistico-ricreativa per le 
singole aree?”. 
L’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 

L’assessore ROBERTI fornisce risposta all’interrogazione n. 3, presentata dal consigliere Moretti, ed 
avente per oggetto: “Corretto utilizzo di graduatoria regionale per l’assunzione di personale?”. 
L’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 

L’assessore ROBERTI fornisce risposta all’interrogazione n. 27, presentata dalla consigliera Capozzi, 
ed avente per oggetto: “È stata trasmessa al Consiglio e alla Giunta la Relazione Annuale sulle 
attività dell’Osservatorio Antimafia Regionale per l’anno 2022 ex art. 2 comma 1 lettera d) della L.R. 9 
giugno 2017, n. 21?”. 
L’interrogante CAPOZZI si dichiara soddisfatta della risposta. 
 

L’assessore ROBERTI fornisce risposta all’interrogazione n. 32, presentata dal consigliere Moretti, ed 
avente per oggetto: “A quando l'approvazione della graduatoria del concorso pubblico per 
l'assunzione di 20 unità di personale categoria D presso la Regione Friuli Venezia Giulia?”. 
L’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
L’assessore ROBERTI fornisce risposta all’interrogazione n. 76, presentata dalla consigliera Celotti ed 
avente per oggetto: “Inadeguatezza degli stipendi per il personale dipendente negli Enti locali nelle 
sedi disagiate”. 
L’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 

Esaurito così il punto relativo alle interrogazioni e svolgimento di interpellanze, si passa al punto n. 2 

dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Interrogazioni a risposta immediata 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
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dell’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 57, avente ad oggetto: 
“Finanziamenti a favore del Terzo settore a sostegno della mobilità per disabili e anziani: adeguare il 
regolamento alla realtà del Terzo settore per utilizzare tutti i finanziamenti disponibili”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 58, avente ad oggetto: “Quali 
prospettive per il Distretto Sanitario del Sile e per il Distretto Sanitario del Tagliamento?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 

L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 60, avente ad oggetto: 
“Procedure operative per le istanze di rimborso delle prestazioni eseguite nel privato: a che punto è la 
Regione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 

Il consigliere HONSELL, chiesta e ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, precisa di aver depositato 
un’interrogazione a risposta scritta di contenuto parzialmente analogo all’IRI, testè svolta; auspica di 
ricevere esauriente risposta in tempi brevi. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 61, avente ad oggetto: 
“Giornata mondiale dell’Alzheimer, che il FVG accolga la specificità delle patologie dementigene nella 
sua rete di offerta di servizi e prestazioni”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MIANI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 63, avente ad oggetto: 
“Rispetto del cronoprogramma per il potenziamento dei servizi offerti dal Presidio ospedaliero di 
Cividale del Friuli e dagli altri Presidi Spoke”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MIANI interviene per la replica. 
 

L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 70, avente ad oggetto: 
“Continui ritardi nella riapertura della Rsa di Pordenone”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 

L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 73, avente ad oggetto: 
“Spesa sanitaria nella prevenzione primaria sui tumori, quale lo stato dell’arte?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 

 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 75, avente ad oggetto: 
“Servizi di pronto soccorso, il caso di Latisana: ancora affidamenti esterni?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
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A questo punto, il PRESIDENTE, nel constatare scaduto il tempo stabilito dalla Conferenza dei 
Capigruppo per la trattazione delle IRI poste all’ordine del giorno, comunica che le interrogazioni a 
risposta immediata n. ri 76 e 71 verranno evase in forma scritta.  
 
Si passa quindi al punto 3 dell’ordine del giorno, che prevede:  
Discussione sulla mozione: 

“Autonomia sanitaria del Friuli Venezia Giulia: un’occasione per investire sul personale per rilanciare 
la sanità pubblica” (12)  
(d’iniziativa dei Consiglieri: Conficoni, Cosolini, Celotti, Fasiolo, Martines, Moretti, Carli, Mentil, Pisani, 
Pozzo, Russo)”  
 

e sulla mozione  

“Applicazione dei principi riconosciuti dalla sentenza n. 124 del 2023 della Corte 
Costituzionale” (17) 
(d’iniziativa dei Consiglieri: Cabibbo, Di Bert, Calligaris, Treleani, Lobianco, Novelli) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei singoli Gruppi politici. 
 
Il consigliere CONFICONI, in qualità di primo firmatario, illustra la mozione n. 12. 
 
Il consigliere CABIBBO, in qualità di primo firmatario, illustra la mozione n. 17. 
 
È stato presentato il seguente emendamento alla mozione n. 17: 
 
EMENDAMENTO N. 1 
PROPONENTE: PELLEGRINO 
“All’impegno aggiungere il punto 2): “Far valere in sede di rinegoziazione del patto Stato- Regioni la 
sentenza della corte costituzione n. 124/2023 in materia di autonomia delle Regioni a Statuto speciale.” 

 
In sede di discussione, interviene la consigliera PELLEGRINO (la quale, nell’ambito del proprio 
intervento, illustra l’emendamento testè depositato; chiede, quindi, la votazione per parti del 
dispositivo della mozione n. 17, nell’ipotesi di accoglimento del proprio emendamento ed esprime 
parere favorevole alla mozione n. 12). 
 
Il PRESIDENTE precisa che, ai sensi dell’articolo 143 del Regolamento interno, la mozione non può 
essere emendata se non con il consenso espresso del proponente o del primo firmatario. 
 
Sempre in sede di dibattito intervengono, nell’ordine, i consiglieri BOLZONELLO, CELOTTI e NOVELLI 
(il quale, tra l’altro, esprime pieno sostegno alla mozione n. 17). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana, alle ore 15.00, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 18, del 26 settembre 2023, 
lo stesso si intende approvato. 
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La seduta termina alle ore 13.33. 
 

IL PRESIDENTE 
 

 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      SEGRETARIO GENERALE 


